



剛過去的星期三，宣愛家有 300 人一齊去了旅行，我口裡竟然哼起「大眾踩單車郊野上，良朋共享身心舒暢」，真是一個曝露年齡系列的最佳示範。

在旅遊巴上我和一位姊妹說，今次的行程，應該大家最期待的是中間那個自助餐環節吧（其餘兩個重頭戲放在前後的是迪欣湖觀賞和三棟屋參觀），姊妹看來很認同，相信很多人都認同？

這讓我想起在聖經裡有一種叫做「三文治式的結構」的寫作方法（又可以叫做 ABA 結構）。

簡單來說，三文治式結構是指在記述一大段敘事，前後的記述通常是平行描寫的，而在中間會加插了另一件事，而這件「中間的事」卻是作者最想表達的事情，換言之亦是最重要的事情。

就像我們去叫一份三文治，都是以中間的餡料作出「重點」描述，所以我們落餐時會說「餐蛋治」，餐蛋先行，甚麼款式的麵包其實是不打緊的。

要枚舉在聖經裡面的「三文治結構」有很多，我只舉其中一個作為參考，記在馬可福音八章至十章的一大段經文：

A 八章 22-耶穌醫好一個瞎子

B 中間部分-耶穌預言自己三次受難

A 十章 46-耶穌醫好一個瞎子

中間 B 的部分，即「耶穌預言自己受難」就是三文治「餐蛋」的部分，就是作者最重點要描述的部分了。

但請大家留意，「醫好瞎子」其實也是重要的（有人夠膽說耶穌醫好瞎子的事不重要？）只是作者想突出耶穌預言自己受難的重要性，而用了這種寫作方法而已。

就如這次大旅行，你會說去迪欣湖不重要？我就看到很多家庭扶老携幼去享受天倫之樂，有人因為細察上帝給人好天氣而帶來了的感恩，同理去三棟屋都一樣重要（沒有這「兩塊麵包」，只吃餐蛋還是若有所失的）

尤有進之，每一位籌備這次活動的弟兄姊妹當然很重要（謝謝你們的勞苦），但各參與者也很重要的，沒有大家的參與也是若有所失的，於是，我們便愉快地過了一天很「重要」的日子了。